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विषय: निर्यात उत्पादों पर शलु्क और कर की माफी (आरओडीटीईपी) बाबत

पूर्व आरओडीट़ीईपी समिति के प्रतिवेदन से अगर किसी त्रटुियाँ या असगंतियाँ,  यदि कोई है तो,
उठती हैं तो अग्रिम प्राधिकरण/निर्यात उन्मुख इकाई/विशेष आर्थिक  क्षेत्र निर्यात का आरओडीटीईपी
दरों का निर्धारण करने और उन मामलों या अभ्यावेदनों पर समीक्षा करने तथा पूरक रिपोर्ट /
अनुशंसाएँ देने केलिए भारत सरकार द्वारा एक समिति का गठन किया गया है। (यह एक सामान्य
समीक्षा नहीं है और व्यापार/संघ/संबन्धित मंत्रालय द्वारा सूचित किए जाने पर सिर्फ  स्पष्ट त्रटुियों
और असंगतियों को हटा देने के लिए प्रतिबंधित किया गया है) 

इस संबंध में,  मसाले और मसाले उत्पादों के निर्यातकों के संघ से अनुरोध किया जाता है कि
संबंधित निर्यात उत्पादों में प्रयुक्त इनपुटों के संबंध में दी गई दर को असगंत मानने और ऐसी दरों
की  समीक्षा  की  आवश्यकता  पर  विचार  करने  के  लिए  उचित स्पष्टीकरण देते  हुए  निर्दिष्ट
प्रपत्र(प्रपत्र-बी) मे आंकड ेप्रदान करें।

आकंड ेप्रदान करते समय नीचे दिये गए पहलुओं  पर ध्यान देना चाहिए।
• पदान किए हुए आंकडे  1.10.2019  से  30.3.2020 तक के दौरान किए गए पूरे निर्यात का
होना चाहिए। एक विशिष्ट  विनिर्माण निर्यात मद के सभी प्रकार/शलैी के निर्माण के लिए प्रयोग
किए गए सारे इनपुटों का विवरण सूचित करना चाहिए।

• शुल्क, जो निर्यात किए गए उत्पाद पर वहन किया जाता है, जिसमें उत्पादन में उपयोग की जाने
वाली वस्तुओं और सेवाओं पर पूर्व राज्य संचयी अप्रत्यक्ष कर शामिल हैं, की घटना को वर्तमान
में अप्रतिदेय  (i)  कें द्र,  राज्य और स्थानीय स्तर पर शुल्क  /  करों  /  लेवी और  (ii)  निर्यातित
उत्पाद के वितरण पर ऐसे अप्रत्यक्ष शुल्क/कर/लेवी तक सीमित किया जाना चाहिए ।केवल
निर्यात  किए गए उत्पाद  पर  जनित शुल्क/कर/लेविस को  वर्तमान  में  शुल्कवापसी  जीएसटी
धनवापसी कें द्रीय/राज्य सरकार की छूट, इमदाद जसेै किसी और तंत्र से धनवापसी/प्रतिपूर्ति  नहीं
मिली जा रही है तो निर्यात उत्पाद पर कर की गणना करते समय ध्यान में रख जाता है।



• प्रदान किए गए आंकडे केवल  अग्रिम प्राधिकरणअनुज्ञप्ति/निर्यात उन्मुख इकाई/विशेष आर्थिक
जोन  क्षते्र  के अंतर्गत किए गए निर्यात का होना चाहिए और इसे निर्माता,  सनदी लेखाकार
/लागत लेखाकार द्वारा प्रमाणित किया जाना चाहिए।

• आंकडे उपयोग किए गए इनपटु के कर चालान, निर्यात उत्पाद का शिपिगं बिल, बिजली शुल्क,
मंडी कर जैसे कर/लेविस से संबंधित राज्य सरकार की अधिसूचनाएँ जसेै प्रासंगिक दस्तावेज़ों की
प्रतिलिपियाँ द्वारा समर्थित होना चाहिए। आंकडे के साथ कर और छूट आदि से संबंधित सगंत
कानून/अधिसूचना की एक प्रतिलिपि भी प्रदान की जानी चाहिए।

• प्रदान किए गए आंकड़े केवल उन विनिर्माताओं से संबंधित होना चाहिए जो अपने रिकॉर्ड और
उत्पादन प्रक्रिया को, यदि इस सूचना की शुद्धता को सत्यापित करने के उद्देश्य के लिए आवश्यक
है तो, सीमा शुल्क/कें द्रीय उत्पाद शुल्क द्वारा निरीक्षण के अधीन रखने के लिए तैयार  

इस संबंध में बोर्ड को कुछ निर्यातकों/संघों से सूचना प्राप्त हुई है और इसे संबंधित विभाग को
उपलब्ध करा दिया गया है। इसके अलावा, अग्रिम प्राधिकरणअनुज्ञप्ति/निर्यात उन्मुख इकाई/विशेष
आर्थिक जोन  क्षते्र के तहत किए गए मसाला निर्यात के लिए आरओडीटीईपी दरों को तय करने
हेतु एक समग्र तस्वीर रखने के लिए, यह अनुरोध किया जाता है कि एसोसिएशन अधिक मसाला
निर्यातकों से बोर्ड को आगे की कार्रवाई केलिए 20 दिसंबर, 2021 तक आवश्यक डटेा प्रस्तुत करने
का आग्रह कर सकते हैं। 

(ह.)
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सेवा में
मसाला निर्यातकों के सारे संघ
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